

В диссертационный совет 6D.КOA -  
016 при Таджикском аграрном  
университете имени Ш.Шотемур  
(734003, г. Душанбе, пр.Рудаки, 146)

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Пирназарова Шоназара Махтововича на тему «Повышение конкурентоспособности производства продукции сельского хозяйства (на материалах Республики Таджикистан)», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. Экономика (08.00.04.02. – Экономика агропромышленного комплекса)

На протяжении столетий конкуренция занимает особое место в развитии экономики. В автореферате диссертационной работы Пирназарова Шоназара Махтововича конкурентоспособность справедливо отводится роль основной развития производства.

Повышение конкурентоспособности сельскохозяйственной продукции не только способствует снижению доли импорта, но и выходу на внешний рынок, и служит дополнительно источником поступления и укрепления валютного фонда в республике.

Без использования комплексной системы экономических, организационных и административных инструментов, обеспечивающей переход хозяйствующих систем и их адаптации к современным условиям рыночной экономики и достижение высоких темпов, и конкурентоспособности аграрного сектора экономики, способствующей обеспечить продовольственную независимость, невозможно.

В качестве производителей продукции участвуют предприятия, отрасли, регионы, государства, которые выступают в конкурентной борьбе за производителей, рынки (товарные, отраслевые, территориальные), факторы производства (природно-сырьевые, производственно-технические, трудовые, финансовые ресурсы) и инвестиции.



Причиной резкого спада производства сельскохозяйственной продукции и продовольствия, автор в своей научной работе, справедливо считает разрозненного и неоднозначного характера реформ экономики Республики Таджикистан. Действительно, доля импорта в объеме продовольствия растет и с целью удовлетворения потребности населения в продуктах питания собственного производства, с учетом важнейших социальной и экономической значимости аграрного сектора, производства товаров повышение его конкурентоспособности приобретает.


Повышение конкурентоспособности сельского хозяйства возможно лишь на основе инновационного развития отраслей, модернизации промышленности и сельского хозяйства, внедрения энергосберегающей техники и технологии, автоматизации интеллектуальных ресурсов, оптимального сочетания механизмов государственного регулирования экономики.

Вместе с тем, на автореферате есть некие недостатки:

1. В автореферате не приведена модель конкурентоспособности сельского хозяйства
2. В автореферате не применены инновационных технологий для повышения конкурентоспособности сельского хозяйства.

Работа имеет большое практическое значение и я думаю, соискание учёного звания по специальности 08.00.05. Экономика 08.00.04.02. – Экономика агропромышленного комплекса, а её автор заслуживает хорошей оценки.

Кандидат экономических наук, доцент  
кафедры финансы и налогообложения  
Международный университет туризма  
и предпринимательства Таджикистана

 Насирдинов И.М.

Подпись к.э.н. доцента И.М. Насирдинова

Заведующий УК и спецчасти  
Международный университет туризма  
и предпринимательства Таджикистана



 Джураев Ш.